

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre	8 K
Fél évre	4 „
Negyed évre	2 „
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felolós szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

A nyitlér sora egy korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nincs Isten!

Alsólendva, 1909. november 20.

Ezt leírni is borzasztó; de elgondolni, elmondani, hirdetni: a bűnök bűne, a vétkek vétké, az emberi elvetemültség legundorítóbb jele.

Mi lenne az országból, a társadalomból, az emberiségből, összes intézményeinkből, ha e szentségötörök tanok mélyebb barázdákat szántanának a nép lelkületében, ha elhíntenék ott az istentagadás mérges magvait; alantóságok fokra silyednének a vérszomjas állapotoknál, melyek erejük tudatában, ösztönyszerűen rátörnek a gyengébbekre, vérsere marcangolva, tépve és felvalva egymást.

Pedig sajnos, sokan vannak, akik ilyen veszedelmes tanokat hirdetnek; némelyek a tudomány mezeibe öltözve, minden pozitív alap, meggyőződés nélkül, pusztán tudományos hivalkodásból, vagy amint maguk kedvtelésebb nevezik: — szabadgondolkodásból.

Mások pedig, és különösen az erkölcs-telenség emlőjén nevelkedett ifjúság, mely rideg cinizmusú, merő feltűnési viselkedésből, a kiülnöcködő affektívala, majmlaga és gadjólja meggondolatlanul: Nincs Isten!

És mindezek diadalmasodik maga az istenség, mely végtelen bölcsességével, minden halandó teremtményét rákényszeríti létezését elismerni, szentségét tisztelni... maga az Istenség, mely lépten-nyomon, éle-

tünk minden vonatkozásában, a bölcsőtől a sírig jelentkezik és minden kételyünket halomra dönti. Benne hiszni, Benne bízni és Benne fidőzőlni megint...

Megtanít, midőn érzelmi lényünket már a teremtségek fölébe helyezte az agy fűrészű kételyein... és ha a kettő között az egyensúly meghibban, akkor elsőbbsen az agy silyli meg, mely elvesztí működő képességet és megszűnik elevenek közé számítani...

Mert hiszen elképzelhetetlen, szinte örjítő gondolat, hogy ez a nagy Minden-ség, a semmiből lett azzá, ami agyunkat foglalkoztatja és lelkületünket lebilincselve tartja... Elképzelhetetlen, hogy minden, ami felettünk ragyog, melegít és világít, nem egy magasabb célnak, rendeltetésnek, egy fenségesebb erőnek, az Istenségnek lenne hatalmában, hogy minden csak cétalan és nem fel meg egy magasabb isteni rendeltetésű...

Az Istenség fogalmát nem szükséges az emberekbe nevelni, oltani, mert az az emberiséggel sem fog kúpszulni...

A gyermek első ösztönzerű vonzalma az anyai emő után már az istenségnek legelső megnyilatkozása, mely a szeretetet testesíti meg, amit az öntudatlan parányi, a szülője iránt ösztönélen fogva megérez... és az istenség fogalma a parányi lélekben mindinkább tért hódít, midőn elméje világosodik, midőn a természetben gyönyörét találja, midőn gondolkozni kezd,

hogy minden, ami az emberiségnek előnyére, javára, fejlődésére, művelődésére szolgál, nem lehet pusztán csak a véletlen műve, hanem egy mindent átölő ösöndüdatos alkotó képessége: az Istenség fogalmában...

És minden-minden, a legparányibb fűszál épen úgy, mint a sudaras fa, ez ösöndüdatos célját van hivatva bennünk szent hitté nevelni! Fosszatok meg ettől az emberiséget és akkor beáll a nagy bomlás, mely az állatlethez visszavezet, ahhoz az ösztönzerű lélethez, midőn egymás vért sóvárogva, egymást felaljuk... megsemmisítjük!

Ne fosszatok meg az emberiséget a hit vigasztaló szentségötör; ne igyekezzetek benne az istenség megtagadásával az embert is megölni...

És ha akadnak ilyen hitetlen, cinikus szentségötörök, korbácsoljuk ki a társadalomból, hogy veszedelmes tanakkal az egészséges lelkeket meg ne metyévehessék... hogy a gyilkosok, rablók, tolvajok, sikkasztók és gonosztevők raja ránk ne szaporodhasson...

Mert van Isten az égben és a földön!

Csak a hitetlenek, csak a hazítalan bitangok hirdethetik az ellenkezőt, hogy háborgó lelkiismeretüket, embertársak iránt elkövetett gaszágukat elnémíthassák, vagy lecsillapíthassák...

És még ezek is megtérnek, ha az utolsó órájuk út; ha a halálos veríték ott gyön-

Egy vándor dalaiból.

Boldog az a szegény ember,
Akinék van tanujaja,
Nadióteles kunyhójában
Hű, szerető családja.

Édes annak, ha szegény is,
A fekete kenyere,
Kunyhójában kis családja
Együtt költi el veté...

Munka után, ha haza tér,
Fáradtságot megtörve,
Vigasztalja hitvesének
Kímáloslyog két szemé.

Nem tudom én az Istennek
Milyen nagyot vettem?!
Ha bajom van, nem vigasztal,
Nem vidít fel senkisé.

Munka után haza térve,
Bár fehér a kenyereim,
Magam költöm s az a kenyér
Oly keserű énnökem.

Megüzennem valakinék
Az én kicsi falumba,
Megüzennem, de tudj! Isten,
Adna-e a szavamra?!

Az üzennem valakinék:
Ide haligass, kis leány,
Tudnál-e te boldog lenni
Egy szegényes kis tanyan?!

— Ha az Isten, a jó Isten
Megadja ezt énnökem,
Fehren is, feketén is,
Édes lesz a kenyereim...

(Tapolca.)

IJ. REVERENCSCS ISTVÁN.

Az utcakövezet.

„Világosság vagyok a pusztá éjlen,
Vezetem, aki rám bízza magát:
És halából ki-ki rám tapodja
A saruját.
Alázódás és szenvedés a részem,
És nincs semmi, mi ebből kivezet”
— Az eső hullt, miközben így panaszolt
Az utcakövezet

És jött egy ember. Meg-megecsokló térdel
Meggintő s aztán csöröbön elcséjt:
A borzag árja tödött ki a szájan,
Az újszaka nagy vígan lehetett.
Az utcakövet lágyan átkarolta,
Lehet, talán egy lányról álmódott.
A híjmi első sugárját szórta:
Az utcaó egy — balekot fogott...

Pók Balázs vízontagsága.

— Több képszen. —

II. kép.

Elmúlt egy nap, utána még egy, sőt a harmadik is. A negyediken azonban irfózatos családára ebredt Pók Balázs.

Ebredt pedig arra, hogy az lakás nem esendes, vá ami mellett lakó szomszéd már korareggeltől késő estig egy hitvány zongorán veri kegyetlenül hamis hangokat szakadatlanul a cecawalke-ot is ha ebbe beleun, csupa megszokásból valami noszeményfélék ver, az sivalkodik még halamibb hangon, mint a zongora.

Elsőzör túrta a fűlsiketítő hangokat, mely

oly harmonikusan vegyült a berki békák szerelmi lármájába, később figyelmen hegyezte fűlét minden hangosbáb útemnél Pók Balázs. Vajjon honnan hangzik a zene? Később meggyőződött róla, hogy közvevlenül a mellette levő lakásból kiöszköt.

Legatottan járt-kelt Pók Balázs hat lépés rövidségű birodalmában. Úgy tetszett előtte, mint ha folyton erősbödő zongora-hangokra minden butor, a képek, a kályha, sőt — ez zörnyűség — még saját maga is cecawalke-ot állt járna.

— No, ez rettenetes! — bömbölte szegény Pók Balázs és végső elkeseredésében öklével nyugtot ütött a zongorás szomszéd elválasztó falra. De rögtön tapasztalta, hogy ez az öklözési sport nemcsak hogy eredménytelen marad, hanem még ráadásul az ökle silyl meg az útes fájdalmat.

Ledől a dívánra, bezárta a szemét, befogta a fűlét, hogy ne hallja azt a gyűlöletes jöszköt és ne lásson mindent maga előtt cecawalke-ot táncolni. Mind nem használt. Mintha a szomszéd megérezte volna Pók Balázs boszankodását, még vesztebbül verte a zongorát.

Végre kiűrt belőle a harag. Nagy mérgesen kivágta az ajtót, odahant a zongorás szomszéd lakása elé és le tele torokkal berodította az ajtón.

— Ez disznóság! Marhák! Agyonkiöszköt az embert!

— Ki az a boldog? — hangzott ki a szobából és egyszerre elhallgatott a cecawalke. A másik percben a félíg kinyitott ajtóban egy torzonbörz hajú férfi jelent meg. Belenezett

győzik a homlokukon, halális félműködés, utolsó hőrgésükben könnyebbülést keresnek a beismerésben: Van Isten...

A nagyrvagyás.

Társadalmi életünk számtalan baja között egyike a legveszedelmesebbnek a nagyrvagyás. Ennek az átkát érezzük minduntalan s ez az egyre jobban elharapódzó, országos csapásnak is beálló betegség genyitü veszedelmesebb a társadalom, a nemzet erejét.

Különösen a szocializmus terjedése hozta ránk ezt a csapást, azé a szocializmusé, mely az emberi tulajdont tagadva, trügységgel párosult nagyrvagyással a tehetősebbek vagyonára tör, hogy azt magának kapharíthassa.

Ma már az egyszerű munkásember nem élészik meg a régi életmóddal, melynek alapja a pihenés, a nyugalom volt. Ma már az ábecét ismerő munkás szakszervezeti hivatalt, holmi titkárságra, jegyzőségre vágyik, vagy legalább is vigalmi bizottsági tagságra, mert újabb időben beleneveltek ezt az urhatmanságot. A nép nyakára feloladkodott szocialista vezérek jól értették a módját, hogy miként lehet a munkásnépet a nagyrvagyással a társadalmi rend elleneségei nevelni, hogy azután saját önző céljaikra felhasználhassák őket.

A szocialisták után azután a polgári társadalomba, a középosztályba is befészkelte magát ez a betegség és az ország mérhetetlen kárára egyre jobban terjed. Ha ez a nagyrvagyás csak jobbmódú, nagyképzettségű emberek között terjedne, meg nem volna benne semmi veszedelm. De sajnos tapasztaljuk, hogy a nagyrvagyók túlnyomó része teljesen vagyonlalan. Ez a szegénység azután a nagyrvagyással párosulva idézi elő a legtöbb tragédiát. Ez a megőljője a családi boldogságnak, ez veszi el az emberek munkakedvét, ez ve-

zeti a romlásba, a börtönbe és gyakran a halálba.

Naponta olvashatunk a lapokban egy-egy ilyen tragédiát, mely hangosan kiabál előttünk, hogy felocsódjunk vétkes könnyelműségünkől. De hiába az intó példa, a nagyrvagyás semmiféle tragédia nem képes kioltni az emberek szívéből. Ma mindenki felül akar emelkedni embertársán, mert nem az a célja, hogy az egyszerűséget kövesse, hanem, hogy a nagyrvagyást tulzszármalya.

Vannak ugyan szép számmal, akik nagyrvagyásukat könnyű módon kiélegethetik, ezek azonban ahhoz való vagyonnal is rendelkeznek. Az ilyenek könnyven költekézhetnek, de amikor ezeknek a költekézését mindenki utánozza, az már a legveszedelmesebb tünet.

S dacára, hogy ez így van, a bajt még sem akarják észrevenni. Hirdetik ugyan az egyszerűséget, de nem követik, mert az ellenkező könnyelmű hajlamaikkal, a nagyrvagyással.

Ezen feltétlenül változtatni kellene, még pedig rövidesen, mert ez a betegség nemsokára általános jellegűt őt. A bajt még mindig lehet gyógyítani pénz nélkül, de annál több akaratall.

Csakhogy ehhez akarat erő kell, ami a legkevesebb. Mert most úgy állunk, hogy a legtöbb embernek az a kedves, ami külföldi, sőt lenézik azt, aki magyar gyártmány ruhában jár, vagy aki betegségre magyar fürdőn keres gyógyulást, holott országunknak van elég természeti kincse, vannak olyan fürdők is gyógyintézetek, amelyek a beteg embert nemcsak testben, hanem lélekben is meggyógyítják! hogy új életerővel folytathassa a félb. gyott munkát s nem kell panaszkodnia, hogy egészséget visszatérít ugyan, de lelke beteg lett, mert az adósságnak terhe nyomja.

De a jelenlegi nehéz megélhetési viszonyok is arra ösztönöznek bennünket,

hogy kiadásainkat összevonjuk, már pedig ezt leginkább úgy érhetjük el, ha minden dolgotban az egyszerűsége törekszünk. (Esztergom.)

KELEMEN ISTVAN.

A letenei vasut ügye.

— Legközelebb megkezdik az építést. —

(Saját tudósítónkól.)

A nagykanizsa—alsólendvai vasut ügye végre olyan stádiumba jutott, hogy immár semmi sem gátolja az engedélyeseket abban, hogy a vasut építést megkezdjék. Tavasszal minden bizonylan meg is történik ez, s amint értesülünk, az építés olyan szokatlanul gyors tempóban fog haladni, hogy aránylag igen rövid idő múlva befejezést nyernek a munkálatok. A vasut ügyéről különben a következő tudósítást szerzettük:

A hónapok óta huzódó politikai válság a nagykanizsa—alsólendvai vasut építése elő is nagy akadályokat gördített. Ez az akadály főleg abban állott, hogy, miután a parlament illetécsi folyton elnapoltak s így a képviselőház törvény-cikkeket nem alkotott, vasutat építeni pedig parlament jóváhagyás és becikkélyezés nélkül nem igen lehet, nem volt kilitás arra, hogy mostanában az annyira óhajtott vasutépítést megkezd-hessék.

Most aztán a vasut-ügy nagyon öröndetes fordulatáról értesülünk. Ugyanis a mult heten Budapestben a kereskedelmi miniszterumban engedélyes tárgyalások voltak, hol a miniszter saját felelősségre, a parlamenti jóváhagyás és becikkélyezés biztos reményében meg engedte a vállalkozóknak az építés megkezdését. A tárgyaláson jelen voltak a kormány képviselőin kívül: Szabó János gyula udny. tanácsos, Szalay Károly engedményes és dr. Veszely Tibor, a régi engedményes.

Ugy értesülünk, hogy a vasut engedményes már intézkedett, hogy az építendő vonal nyomon nyomban megkezdjék az építés előmunkáitait, anyaghorást stb.

Tollfuttában.

Mi, kisvárosiak...

Egy ismerősöm, házas ember, sőt több gyermek apja, mondogatja mindig:

— Én azért házasodtam meg, mert Alsólendvára kerültem. Itt nincs szörökázás, inni nem tudtam és az esték olyan hosszak és unalmasak.

Körülbelül így van a legtöbb — különben igen boldog házasságot elő férfi. A kisvárosi, sőt a nagyvárosiak csuflott kisvárosi is. Megházasodik, mert rosszul éri magát egyedül, unalozkik. Egy nagyváros ezer szörökázatásával, selymes életét biztosító kényelmével, minőségben, számban pompás asszony-anyagával mind szinte arra van berendezve, hogy a legényeletét elősegítse, megkedveltesse. A kisváros ellenben a csendjével, nyitott szemével és szájával vígázz a legényember kórmére. Vagy — vagy! Megházasodik, vagy meghal unalomban.

Szépén, kényelmesen élni a provincában, ehhez házitűz hely kell és a lakástól kezdve az étkészég, már minden úgy van berendezve, hogy a házas ember olcsóbban él meg, mint a nőfeln. Szó sincs róla, a szívek is van belezólasa a házasságba, de azért bátran el lehet mondani, hogy a gyomor több férfit kerget a házasság révébe, mint a szív. Sokak szerint a legényember koszolja a legíralmasabb pontja mindannak a gyönyörűségnek, ami a nőiesség állapota nyújt. A vendéglő kosztja, a minden este máshol vacsorázás harminc éves korára megöli a legteresebb gyomrot is és ezt tudják a férfiak, ezt megérzik és bemenekülnek a maguk külön házi tűzhelyébe. Ez hiába a fiatal asszonyok konyhatudományára gyártott milliónyi Meggendorfer-étkécek, az orvosok szerint a legrosszabb házi koszt is egészségesebb, tisztább a legfinomabban kiállított vendéglő menüvel.

MIKI.

Pók Balázs haragos ábrázata és a közeledő házimesternek nyugodt hangon mondta:

— Ez az ember megbolondult!

Pók Balázsban lángra kapott az önrzet.

— Megbolondultam? Már hogy én bolondultam meg?! Megbolondultam ám maga, mikor reggelről estig azzal az istentelen zongorával koccogtál az ember!

— Nem tenek?!

— Igenis tenek! Ezt ép eszű ember nem teszi, erre csak egy bolond képes!

— Bolond az ur!

— Maga! Érti't!

— Ma—a—ga? De ki ön, hogy ilyen hang mer velem beszélni!

— Én a szomszéd lakó vagyok, különben hivatalnok.

— Én itt lakom és zongora-hangolás a mesterségem!

— Hm, — szólt gnyosan Balázs, — zongora hangoló, aki egész nap a saját zongoráját nyekelt!

— Hivatalnok, — felelte a zongorás ember nem kisebb gnyunyal, — aki medve módjára be akar zárkózni és a legyóndást is ellátand, ha lehetne!

— Ne sértgessem, dobják ki inkább azt a rozoga jószágot a szobájából, hogy esend legyen a házában, mert majd majd magunk együtt én röpitem ki a szomszédos berek kelfős közepébe!

— Rozant jószág?!... Kirópit?!... engem?... Hallod Sári?!... Sári!... — kiáltozta be a a szobába egy tenyeres-talpas, mászás fehérszemű felé.

— Ez az ember az, aki a mi házszáz forintos zongoránkat rozant jószágának nevezi s minket pedig kirópitással nyekelt!... Hallod, Sári?!

A féhérszemű, jobban mondva a hári-piforma fehérszemű csipőre csapta zsiros tenyereit és oda állott Pók Balázs orra elé:

— Maga az a híres?! Nohát azt szeretném én látni! Ha ideges, menjen a bolondok házában, ne kicsinyelje le az én Zebulonom ünnepeit cace-walke-ját! Pruj!

Pók Balázs csak azt várta, hogy toroknagadják. Így ilyen terjedelmes ellesség láttára még a Dudi is gyáván meghátrált volna, nemcsak a néhai gazdája.

Engedték a magasra stimmelten hangból és kissé cesenedebben válaszolt:

— Kerem, én tisztelem és becsülöm a zongora-stimmelő ur ékes zenéjét, de az már mégis csak borzasztó, hogy én, ki zavartalan nyugalom reményében vettem fel a lakást, naposszatt még se halljak, mint békakurtyulástól, tücsök-cirpélést és cace-walke-ot vagy megfordítva: cace-walke-ot, tücsök-cirpélést és békakurtyulást! Ez rettenetes!

— Rettenetes? Sajnálom!

— Sajnálja? Hát majd teszék róla!

Azt még elnézem, hogy ide a berek törszomszédságában van cseppente a lakásom, azt is, hogy napjában tizenkétór metgészik feleséges öngyáságát verni, de a sok cace-walke-tól én megbolondulok. Igenis megbolondulok!

Hát bolonduljon meg, — vágott közbe a zongora-stimmelő termes oldalbordája és faképnél hagyta Pók Balázost.

Pók Balázs nyilván valami igen nagy gorombaságot kiált az asszonyság után, ha a ház-mester, aki eddig nem folyt bele a vitába, közbe nem lép. De közbe lépett és Pók Balázost letorkolták. Hogyan torkolták le, azt majd elmondom a jövő heten.

HIREK.

— **Egyházmezei hir.** Kállif Mihály zalaegerszei káplán hasonló minőségben Szombathelyre diszponált.

— **Uj pletbanos.** A megszünyti pletbána javadalmat Török József letényi káplán nyerte el.

— **A főispán lemondása.** Mint röviden megirtuk, Zala vármegye főispánja, Batthyány Pál gróf állásáról lemondott. A főispán már a tavasszal is benyújtotta lemondását a kormányának, akkor azonban a politikai helyzet változatlansága nem kívánta, hogy távozzék. Most, hogy a függetlenségi párt kette szavazott a Bathhány főispán az önálló bankért kütök táborába szegődött, a főispán távozása bizonyos, sőt már meg is kapta a felmentéséről szóló keziratot. A főispán kiváló érdemeit már távozásának első hírré leltattuk, most csak megismételtük azokat a meleg bucsuzó szavakat, amelyeknek első lemondásának kifejezést adtuk.

— **Erzseteb királyné emlékezete.** Pénteken, Erzseteb napján a róm. kath. templomban gyászenistenület volt, melyen tanítók vezetésével megjelentek az áll. polgári és r. kath. elemi iskola növendékei. A polgári iskolában a gyásznapp emlékre egész napon át szüntetelt a tanítás.

— **Gyászhir.** Mint velünk egy gyászenívet tudatja, Hajgató Sándor nyug. nagykazisai állami polgári leányiskolai tanító 65 éves korában e hó 18-án elhunyt. Hajgató fiatalabb éveiben a „Zala Közlöny” című kizaisai lapnál újságröködött s ugyanezeken több versenykére is megjelent. Haláláról a nagykazisai járási tanítói kör kőnk gyászenívet adott ki.

— **Az „Alsólendvai Híradó” a bíróság előtt.** Valami névlen jóakarók, akiknek már jó idő óta székla vagunk a szemében, nemreg bevadólták fél-szerkesztőnkét, Oszeszy M. Victor a győri kir. ügyészessel. Egyéb büntető ügyek egy-kétmőri számban politizált, ami nem politikai lapnál — a teljesség szerint — olyan súlyos cselekmény, amelyért legalább is fejesztésre ítéltek az embert. Az ügyész az ügyet további eljárás végett az alsólendvai kir. járásbíróshoz tette át, mely november 26-án, pénteken tartandó tárgyalásán dönti el, vajon tényleg politikai-e a Híradó, vagy sem. Mi, akik általánosságban tudatában, nyugodtan állunk meg a bíróság előtt, már most kijelenthetjük, hogy védőjédek az ügy ránk nézve kedvezőtlenül, vagy kedvezően: igazmondásunkból nem engedünk makulányt sem. Olvasókönszöngük rokonzenyere mutat, hogy naponta kapunk levelet, melyben egyik vagy másik olvasónk szerencsét kíván a pénteki tárgyaláshoz.

— **Bántornyai jegyző választás.** A kellemetlen emlékü Bartuscsy Lajos örökségére, a bántornyai körgyűzősögre megindult a verseny, miután a választás már a jövő hónap elején, december 2-án lesz. A jelöltek e emberek már erősen „munkában vannak”, de hogy ki lesz a győztes, azt ebben a percben még nem tudhatja senki. Eddig csak két komoly reflektáns nevet emlegettek, de nincs kizárva, hogy több pályázó is akad. Az egyik jelöltek, Grassanovics Ottó alsólendvai alfgyezőnek a másik jelöltek, Mraz Kálmán gyertyányosi jegyzővel szemben az az előnye, hogy bírja a vend nyelvet. Az egész járás érhető kíváncsisággal néz a választás elé.

— **Kalivoda Kata festőiskolája.** Kalivoda Kata, a már tekintélyes hírnévre szert tette festőművész, — átvette Wellmann, Robert festőművész nagy látogatottságának örvendő festőiskoláját Budapesten. Kalivoda Kata művészkete érzésben és szemleiben teljesen magyar, de emellett finom és előkelő; nem lehet csodálni tehát, hogy növendékei a magyar arisztokrácia legmagasabb körébeli valók. Kalivoda Kata iskóláján kívül meg saját műterme is van Dunaközsiben. Kalivoda Kata tudvalehetőleg a s ő l e n d v a i leány és szülővárosában művészetének sok barátja van.

Igy lesznek a különben egészen közbösz dolgok elősegítői a családi életnek; hiába nevezi a szocializmus korházt intézménynek, hiába a szabad szellemű Fourier ötletéig minden tan, a kisvárosban nemhogy visszatelt halandó a házassódi kedv, hanem ellenkezőleg, minél jobban, szerbhen, higiénikusabb legyenek élini az ember (és egykeznek is) annál bátrábban, hamarabb házassódnak.

Száligyi Dezsőnek a mondása csak a nagy városokban áll meg, mert a kisvárosban a nőtlen ember is egy él, mint egy kutya és egy hal meg, mint egy eb.

Velencében egy nagy szállóban, ahol havonta látják kétezer nászutas száll meg, mondotta nekem egy jókévű tulaj: „A fiatalok csak azért házassódnak, mert a paragrafusot, Velencét akarják kettésben látni.” A hág is eitalált valamit az igazságból, de — a maga szempontjából nézi az egész ügyet; nem a velencei éjjelék, bál isten legtöbbször nem is a „fene nagy szerelem”, de a becsületés, tiszta, új nyugalomban a legmelyebb, legigazább, legerősöb rugó ítéit, azért van az, hogy a kisvárosban erősebben urizk a nagyműnyok, tisztábbban tartják az örökéletűt. Ott melegebb a családi fészék, egészségesebbek a gyerekek, bensőségebb a viszony; a nagyvárosi családban lazábbak a kütelések, a gyerek könynyebben és hamarabb szabadul ki a fegyvelen alól, a gondokodás modernebb, könynyelmből. Azért a házasság, a mostani formában fennálló család a nagyvárosból kapja az útéseket és ha soká fog állani, sőt erősödni fog, a vidéknek köszönhetően majd.

Esetek.

(Féltreérés. — Áron notája. — Ki a gazdagabb? — A felsőlüt nevét. — Böles tanács.)

A múlt hetekben meghalt egy helybeli ipáros s a családja, régi szokás szerint, megírta néhány ismerős leányt, hogy kőssenek koszorút a kedves halott vasutára. — A kütizött időben meg is jelentek a lányok a gyászháznál, hol a kerben virág volt bőven, így mindjárt neki is látták a munkának.

Elkészültek a koszorúk s mikor az egyik leány ezt bejelentette a gyászoló családnak, ennek egyik tagja ilyen szavakra fakadt:

— Nagyon szépen köszönjük a füzözésüket!

Az egyik leány pár pillanattal csak himezett, hámozott, aztán kivágtta:

— Szivesen. * * *

Egyik falusi zsidó vendéglőnél, az arról ismeretes, hogy nagyon zsidós dialektusban így ki a szavakat, mulatni néhány jókévű legény. A cigány huzta, huzogatta a nókatát, a legények énekeltek huztá, de a vendéglősnek mindez nem tuda a kedvét meghozta.

— Miért busznaz, Áron? — kérdezte tőle az egyik multató legény.

— Nem busznazok, — felelte a vendéglős, — csak várom, mikor tetszik elhuzatni az én nótam.

— Hát melyik a te nótád, Áron?
— Hát a telvőhen nóta...

A legények egy ideig tanácskodtak, hogy melyik is lehet az a nóta, de nem tudták kisíntni. Végre az egyik legény megkérte a korcsmáros:

— Hát énekel el azt a nótát, Áron!
— És a vendéglős rákerdezte:
— Telefon a város akhctávirázzal...

Két ur ül a kávéházban és beszélgetnek:
— Ez a Mady Pali mióta vendéglős, gazdagabb, mint Rokfeller!

— ??
— Rokfellernek van egy milliárdja, Mady Palinak pedig van két — milliárdja.

Egy tekintélyes iparostester felsülésének nevetnek mostanában Alsólendván. A „Központ”-ban ös,etalakozott a fentemlített dévél mester egy kerkeszentkirályi ismerősével és beszélgetés közben hogyan, hogyansem, szóbajöttek a mai sertes-áruk.

Jajj, — szólt a lendvai, — bizony mostanában még drága pénzért sem lehet disznót venni!

— No nem éppen, — felelte a sentkirályi, — mert például nekem is van negy disznóm, igaz, hogy soványak, talán épen azért nem tudok taladni rajtok.

A lendvai ember, akiben több van a kereskedőből, mint az iparosból, göböt egyet és a másik percben már akuban is van a negy sovány disznóra. Megveszi, — gondolta, — aztán jó haszonnal tovább adja. Az üzletet tehát megkötötték és a mi iparosunk már előre dörzsölte a tenyerét a nagy haszon reményében.

Másnap pontosan és kocsival beközszöntöttek a sentkirályi ember portárára.

— Hja, a disznókért? — felelte a sentkirályi. — Csaknem meglegedtem rólok. Tessek kisírti vanit, mindjárt megmutatom ökö...
— Ezzel lement a szóba és kis idő múlva visszatért.

— Itt van la, a négy disznó! — mondá és előhozott zesebőli négy kártya-disznót.

A lendvainak egyszerűsen leest az álla. Ilyen csufosan még nem állította a falhoz senki. Nem tuda, mērdelőjön-e vagy neveszen-e és félig busszusan, félíg nevette kérte a sentkirályit, hogy ne hozza nyilvánosságra a dolgot nehogy az „Esetek” írójának a túléje jusson.

Egy göcsösi kis faluban egyszer nagy tűz keletkezett. Tüzoltszó szerveze nem volt és a mentőeszköz minősége is rozoga feckendőből állott, amit Egerszegről vett a falu, úgy „kēz alatt.”

Rohannak a feckendőért a bíró udvarába, vonszólják a helyszíre, teleöntik vízzel, de bizony nem müködött. Nagy igazalom közepette nem veték észre, hogy tele van krumpilval. A tűz nagynem nem elűlött. Másnap tanácsot tartott az elüljárók megfontalództ ez a vakmerő tettel. Előjárónak a bíró szóltál föl és bár elismerte, hogy a tűzi feckendő nem a rái való, hogy nem vetnek krumpilt tarisnának, mindamellott ó nem átkes az (de övé volt a krumpil), mert ő csak ziveségből adott helyet az udvarán a feckendőnek, pedig majdnem az egész udvart elfoglalja, hát legalább hasznát is akarja venni.

Hossza tanácskozás után kimondotta az elüljáróság határozatilag, hogy addig, míg a feckendő részére külön hely nem akad, tovább is a bíró udvarán marad, kinek jogában áll a krumpilt ezután is benne tartani, de minden tüzet elött három nappal kötelesek kisízni és a feckendőrt rendbe hozni.

A legmakacsabb köhögés

gy fiataloknál, mint öregekénál, valamint egyéb mellbántalmak, gyorsan megenyhülnek a SCOTT-féle csukamájolaj Emulsió

által. Néhány kevés adag teljes meglegedésére fogja ezt Önnek is bebizonyítani.

A SCOTT-féle Emulsió utóherhetetlen hatása alkateszeinek világhírű tisztaságán és erején alapszik és a SCOTT féle főkeltetített eljárás által az a legenyegőbb gyomrarról is megemészthetővé tétetik.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.



Az Emulsió vállalkozásánál a SCOTT-féle máskörve 0.992411, a haltesték kérik figyelembe venni.

Kérjen mindenütt valódi „NIL“ szivarkahelyvet és szivarkapapírost egyiptomi „NIL“ papírost mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsíros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL“ név- és krokodil védjegyvel van ellátva!

kerítést csinálnának. De az idegenek egész jósan megbotránkozának a legfogalmasabb városrészen nyíltan elcsúfításán és nemcsak kétségbe vonják a Szépitő Egyetlet létezését, de joggal kérdőjelezték a mi jóírásunkban is. Ha az Alsó-útcában disztinguálnak az az ócsmány kerítés, egy szót sem szólnának. De a fuitca szépséget romlítja, és ez már 2 és fél év óta bántja a szemünket. Nem tudjuk, hogy kinek a kötelessége megcsináltatni a kerítést, de tény, hogy a Szépitő Egyetlet végére járhatna a dolognak és felmenthetné szavát az ilyen műcsai állapotok ellen. Mert elvégre a Szépitő Egyetletnek nemcsak az a kötelessége, hogy a tagdíjak rendes befizetésére ügyeljen, hanem az is, hogy a város szépségén esett csorbát haladéktalanul kiközösíttesse.

— **Tízest.** Jós György belsőárái és Völgyi György lentikárpólnai lakosoknak a lendvavérséi hegyen lévő pincciják pénteken este kiadulása esett. A kár 2100 korona. — A tűz oka ismeretlen.

— **Közönetnyilvánítás.** Drága kis gyermekünk elhunytja és temetése alkalmával a részvételt oly jóleső jeleivel találkoztunk, melyek szűllő bánatunkat nagyon enyhítették. Fogadják tehát a mi közönetünket mindzok, kik szíves fájdalomunkban osztozni sziveskedtek s jószágnéki áldja meg őket az Isten!

Koller Ferenc és neje.

— **A Royal-Orfeum** novemberi műsora szenzációs sikerű számai révén egész Budapest érdeklődésének központjában áll. Izgatóbb dráma, mint „A szomszéd szobában” aligha fordult meg még színpadon, több kacagást pedig a legmódszerűbb háromfelvonásos boházat sem keltett, mint „Azsr a legénylakásban” című végzetlen műveltségű kis csejfelvonásos, amelynek mőtő párja a „Nászton”. az új bohózat. A szabadkai szenzáció szolgáltatta a műsor egyik legsikeresebb számát: „Mariska memoráriája”, amelyet Solti Hermina ad elő, akinek a „Táncoló menyecskeje” külön vonzereje a gazdák műsorának. Moraschani új kislejt, a „Heró” gyönyörű akájtú viharos tetszés kiséri, amelyből bőven jut a műsor többi 12, véges-végé elcsorogó attrakciójának. „A cigányversény” során, mely szerdán véget ér, hetőn Rigó Jancsi játszik. Csütörtökön pedig operettrepiesen, ekkor kerül nyilván először színe „A trabucóli herceg” című egyfelvonásos, amely a szezőn silágernek ígérkezik.

— **Ujabb részletek Dörmögő Dömötör utazásáról** olvashatók Sebők Zsigmond és Benedék Elek képes gyermeklapja legújban számban. Dörmögő Dömötör, a hircmakk most már megtanulta az automobil kormányozni s végleg elhatározza, hogy elmegy a berlin-budapesti automobil-versenyre, hogy elnyerje az ötvenezre koronás díjat. Ezekről olvasható még a „Jó Pajtás”-ban Ernődi Sándor Csali meséje pompás versekben. Szőlősi Zsigmond keleti elbeszélése, Rákosi Viktor vídám elbeszélése, járás-kelés a nagy-világban, „Ördög a kályhában” (vers szép képpel), Benedék Elek gyönyörű szerkesztői díszetek, rajzok. A sikerült, kedves káprázó Tuli Odón és Markó Lajos rajzolták. A „Jó Pajtás” előfizetési ára negyedeve 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 koron, egyes szám ára 20 fillér.

60 mm. első rendű széna 40 „ „ „ száraz lóher széna 100 kilónként 7 kor. lóher 8 kor. eladó

Hirschl J. Gyulánál Z.-Páka.

Az új teljes menetrend megjelent s 40 fillérről megszerezhető

Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Hirdetések felvételnek e lap kiadó-hivatalában.

Kincses Kalendárium

Vasuti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
Délután 2 " 17 "	
Este 8 " 27 "	
Csáktornya felől:	Reggel 6 " 55 "
Délután 2 " 03 "	
Délután 5 " 21 "	

indulás.

Csáktornya felé:	Reggel 7 óra 56 perckor
Délután 2 " 27 "	
Este 8 " 42 "	
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7 " 10 "
Délután 2 " 18 "	
Délután 5 " 36 "	

1072., 1073., 1074 1909. szám.

Arverési hirdetés.

Alsólendvai Takarékpénztár r.-t. végrehajtható javára, a zalaegerszegi kir. törvényszék 1974. 1975. és 5855 1905., 1973 12. számú kielégítési végrehajtható és az alsólendvai kir. járásbírósig 1903. V. 283 12., 284 10., 281 10. számú kielégítést rendelő végzése alapján 1891 korona követelés s járuléki kielégítésre Barabás községben

1909. november 26-án d. e. 10 órakor

lovak, szarvasmarhák, szekerek s egyéb ingóságok 3870 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladtni a következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldési áron alul is a legelőbbet ígérő által meg vett jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek felzetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legelőbbet ígérő a vételári azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb árverettk s ez esetben a fizetés nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletbez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1909 nov. 11.
Huvcl Ede, kir. bír. vjhajtó.

Eladó ház.

Resznek községb legfogalmasabb helyén egy üzlethelyiségnek is alkalmas zsin-délyes ház, a szükséges mellékhelyiségekkel és gazdasági épületekkel együtt örök árban eladó, vagy herbe adó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Kulesár György (Miklós fia) háztulajdonosnál Reszéken.



ROPS
biztonsági gyorsfőző.

Tűzveszély kizárva!
Ha felborul, elalszik, Szesz ki nem folyhat. Szeszfogyasztásban igen takarékos. Kapható minden jobb vasári és háztársi cikkeket árusító üzletben. Ha valahol nem kapható, sziveskedjék hozzánk fordulni.
Képes prospectus ingyen és bérmentve.
„ROPS“ Fémaru Részv.-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74 3.
Alsólendváni elárusító: FREYER LIPÓT.

Tatai brikett! Tatai darabos szén!
k i t ü n ő jutányos szobafűtési szén.
Szállítja a
Magyar Altalános Kőszénbánya Részvénytársulat
Budapest, V. Erzsébet-tér 19

BUTOR!!  Asztalos és kárpitozott, valamint vas-és rézbu-torok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-vásárlási forrás teljes menyasz-szonyi kelengyek, szállodák, ven-déglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

megjelent és 2 koronáért kapható Balkányi Ernő üzletében Alsólendván és Muraszombatban.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, esemegye-, liszt-, porcelán-gyárak, ugyanígyen norinbergi, üveg- és porcelán-kereskedése. — Deszka-, épület- és szénraktár.

ASCHRELL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési terveket készíttetés, mindennemű építkezést, valamint szakfelügyelet adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedő Hosszúfalun.

BADLER HERMAN pépsz. Kész cipők raktára.

BOIRS ISTVÁN kőelgyártó.

BILAU SANDOR vasúti vendéglős az állomás mellett. Képző konyha, jó borok, frissen eszpólt sör.

BRUNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütőedző.

BELLOVICUS FERENC ácsmester. Vezeg minden ácsmunkát helyben és vidéken.

„CSUKES” vendéglő Hosszúfaluban.

DOMA JOZSEF vendéglős Dabrusnák.

EGERER PÁL kalapos.

EMENYI JÁNOS hársütő és mézeskalácsos. EPPINGER SAMU teglyagyáros és gozdomod (lajtos) domos Alsólendván.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemegye-, norinbergi-, rövid-, disznui-, jaiték-, üveg- és porcellán-áru raktára. Nagy választék utó dívat cikknek.

FARAGO ISTVÁN horbelyi és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turiselman.

FÉRST LAJOS kereskedő Kereszteszentmiklóson.

FÖLDÉS MOR bankközvetítési irodája Csáktornya.

FEHER ANTAL köröm- és kőcsikóvász.

FÉRST LIPOT vendéglős Bodás.

GOMBOSY OS WENDL fűszer-, esemegye-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-áru kerkeskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGOROVICS JÓZSEF szikvizgyártó. Kiváló minőségű szikvizet szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszúfalun. Elvállalja betonalak és csatornák szakszerű készíttését.

HIRSCHL IGNACZ vegyeskereskedő Lotnyén.



PÁRATLAN SZŐLŐFAJ!

Hogy ezt bebizonyítsam, a „Delaware” szőlőfő, királyi kővezényelés felügyeletével ellátott eredeti tényleg felvételeket készíttettem.

A felvétel azt, egy drb 30 éves, 4 éves szőlőcsapás kifogástalanul deszent termő fők, 32 fűrt, egy drb 4 éves szőlőcsapás fők 10 fűrt és 11 db egy sorban lévő 4 éves szőlőcsapás fők 10 fűrt mint 100 kifogástalan egészséges 1 rt szőlőterméssel. Ezek mind ott vettek fel, a hol már metelyre fel, az európai olványokhoz a termés megelőzri permetezés nélkül semmiféle szőlőbetegség kárt nem okoz. Ezeknél nagy előnye meg, hogy ottan és alá a földet megfogva nem kell vészrejelni telhen meg, nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül bőséges. Ezen a néven azonban igen sok más hitvány fajokat adtak el, ezért aki a valódi bőséges és legemesebb fajt akarja megszerezni, az csak az NAGY GÁBOR-féle „DELAWARE” veszőt vegye. A DELAWARE szőlő bővebb leírását, természetének királyi közlőgényével látja meg a következő számon. Kérlek, továbbá a szőlőg. közlőgényem 40 szep képet tartalmazó képes árjegyzéket ingyen és bérmentve kiküldök, sőt velém sít tudást. Dívetlenül kérem meg, ha ezt a kaméleonos kártevő árjegyzék, mely a szőlőművelés és borsültvényekről is ad részletes, helyes utalgatózásokkal.

NAGY GÁBOR szőlőnagyhírtokos, KÖLY posta, látirada és borsültvény ártalmaz. Levelezni magyar, német horvát, szerb és román nyelven.

GERENCSER GYÖRGY teglamester Zalaeagerszegen (Városi tőrtárok). A legjobb minőségű falecserep birtokor rendezhető náda.

GÖNCZ GÁBOR pékmester (Tuske utána) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyőret és sütőemelyőt.

GAÁL SANDOR, a redeti horoggyártó utam új berkeje ajánlja utamon átutakított miniat minden-temen gabonák orlóesere.

HEGEDIGS ISTVAN eszmadia.

HORVATH IVÁN vendéglős Turiselman.

HORVATH LAJOS horbelyi, filatszerek raktára.

HEGEDÜS SANDOR épület- és bútoreasztalos.

HAAS MIKSA vegyész-tisztító és műfőző Zalaeagerszeg. Gyűjtőtelep Alsólendván Bilan és Bartos felteleben.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendván—Hosszúfalun. Elvállal minden e szakmába vágo munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglős a „Magyar szőlőszőlőgöz” Hosszúfaluban.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornya.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENCYAN VINCE horbelyi és fodrász Dobronak.

LEHOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin).

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár elhun-estit áruban.

MANDELAHAM MOR rőfős és divatru kereskedő.

MAURIC FERENC szőlőbirtos és mazoló. Elfogad minden e szakmába vágo munkát egy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásáruban. Varrógép, goz, asztali gép, szep-, cement- és malomkő-raktár.

MIRCSIS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden e szakmába vágo munka felkérésire készíttését.

NEUBAUER ANDRÁS „Körona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

RAPOSA FERENC építőiparos (Jókik Alsólendván, a legyén.) Elvállal minden e szakba vágo munkát.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabakban.

STERN DAVID vegyeskereskedő az állomás mellett. Fuvarovasok a legelősebban elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY bórkereskedő és szikvizgyáros.

SIPÓS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár.

SCHWARCZ LIPOT bútorekesztő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászdi (u. p. Kerkaszentmiklós.)

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszúfalun—Alsólendván. Minden e szakmába vágo dolgot elvállal egy helyben, mint vidéken.

SIMONKA JÁNOS szügyártó.

SIMONKA JOZSEF ácsmester, Alsólendván.

SCHWARCZ ETEKA vegyeskereskedése.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR pépsz és bórkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabakban.

Özv. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktár az cement-áru készíttése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen oleson elad fas és zöld szőlőlevényeket a legjobb bor- és esemegye-fajtákban. Különösen ajánlja a kreszta olványokat szőlőtelepíttést helyben és vidéken oleson elvállal.

WORTMAN BENÓ rőfős- és divatru kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kavcs.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPOT férfi- és női divatru üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedés.

ZOMBORI MIHALY hígipónkusan berendezett fodrász terme a Fő-utacban (Tivadar-fele új ház.)

AKI valamit venni akar.

AKI valamit eladni akar.

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó”-ban.

Üzlethelyiség

Alsólendván, a Főut legszebb részén 3 szobás utcai lakással a házban 1910. évi március hó 1-re

kiadó.

Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és oleső árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Az alsó-utacában

2 szobából, 2 konyhából, pincéből, clesskamrából és egy melléképületből álló s néhai Weisz Adolfné sz. Wolf Fanny tulajdonát képezett ház azonnal eladó. Bővebbet WEISZ ZOLTÁN kir. járásbíróági hivatalnoknál Alsólendván.